
 
Lots 901 - 910

Lot #901: JACOBEAN CARVED OAK SIDE TABLE  
The molded top above a frieze drawer carved with overlapping arches enclosing 
leafage and fitted with later handles, on spiral twist and block legs joined by box 
stretcher; 28 1/4 x 35 3/4 x 29 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #902: SCOTTISH CHARLES II CARVED OAK SIDE CHAIR  
The pierced thistle top rail above cane splat flanked by s-scrolls and thistle and 
turned uprights, the cane seat on s-scroll legs joined at the front by pierced 
stretcher; 4 ft. 1/2 in. x 18 1/4 in. 
Estimate: $ 500.00 - $ 700.00

Lot #903: CHARLES II CARVED WALNUT ARMCHAIR  
Branded three times D.H., the crown and s-scroll top rail on vase uprights and 
double-panel cane splat, flanked by s-scroll arms, the cane seat on os de mouton 
legs joined by h-stretcher; 4 ft. 2 1/4 in. x 23 3/4 in. Provenance: Malcolm 
Franklin, Inc. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #904: TWO PAIRS OF WILLIAM AND MARY CARVED WALNUT 
SIDE CHAIRS  
Each pierced foliate-carved top rail above cane backrest and columnar uprights, 
one with cane seat the other padded, raised on shaped legs joined by pierced 
front stretcher; 4 ft. 4 in. x 4 ft. 7 in. Provenance: One of the pairs; Malcolm 
Franklin, Inc. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #905: WILLIAM AND MARY CARVED WALNUT ARMCHAIR  
The pierced breakarch top rail above cane splat and columnar uprights flanked 
by scroll arms, the cane seat on molded block legs joined by breakarch front 
stretcher and ending in flattened top-shape feet; 4 ft. 10 in. x 27 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #906: QUEEN ANNE-STYLE CARVED MAHOGANY WING 
ARMCHAIR  
The bow-fronted seat on shell-carved cabriole legs joined by h-stretcher and 
ending in pad feet; 4 ft. 1 in. x 34 in. Provenance: The John M. Kluge sale, 
Christie's, New York. 
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00
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Lot #907: QUEEN ANNE CARVED MAHOGANY WING ARMCHAIR  
The bow fronted seat on acanthus-carved cabriole legs ending in pad feet; 45 1/4 
x 38 in. Provenance: Collection of Gunston Hall Plantation, Sotheby's, New 
York, January 20, 2002. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #908: QUEEN ANNE-STYLE WALNUT SMALL PIER MIRROR  
The two-part beveled plate within narrow molded frame; 37 1/2 x 17 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #909: PAIR OF QUEEN ANNE-STYLE CARVED MAHOGANY 
ARMCHAIRS  
Each shaped back flanked by shepherd's crook arms, the seat on fan-carved 
cabriole legs ending in pad feet; 37 1/2 x 24 1/4 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #910: QUEEN ANNE INLAID WALNUT DRESSING TABLE  
The cross-banded top with feathered band, above a shaped three-drawer 
kneehole with engraved brass drop handles, on cabriole legs ending in pad feet; 
29 x 29 7/8 x 18 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00
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Lots 911 - 920

Lot #911: GEORGE I WALNUT LONG-CASE CLOCK  
The hood with three finials, above a door opening to a movement by John 
Knibb (1650-1722), the case veneered with figured burl walnut, raised on a 
plinth base; 8 ft. 3 1/2 in. x 16 1/2 x 9 in. 
Estimate: $ 5000.00 - $ 10,000.00

Lot #911A: PINK COTTON UPHOLSTERED BED WITH ADJUSTABLE 
CANOPY, MODERN 
Together with matching bed linens by Porthault; 44 x 45 x 83 in. Provenance: 
Henri Samuel; Property of a Lady. 
Estimate: $ 300.00 - $ 400.00

Lot #912: GEORGE I-STYLE OAK WRITING TABLE  
The tooled leather-paneled top above two frieze drawers at the front and two 
false drawers on reverse, raised on cabriole legs ending in pad feet; 28 3/4 x 47 
3/4 x 35 1/4 in.  
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #913: LATE GEORGE II MAHOGANY CARD TABLE, POSSIBLY 
IRISH  
The rectangular top opening to reveal a lined playing surface with candle corner 
and wells, above a frieze with applied shells, raised on cabriole legs ending in 
animal paw feet; 29 1/2 x 29 1/2 x 13 1/4 in. (27 1/2 in. open). 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #913A: BLUE COTTON UPHOLSTERED BED WITH 
ADJUSTABLE CANOPY, MODERN 
Together with matching bed linens by Porthault; 44 x 45 x 83 in. Provenance: 
Property of a Lady. 
Estimate: $ 300.00 - $ 400.00

Lot #914: GEORGE II MAHOGANY GATE-LEG DINING TABLE  
With two leaves, raised on base with two swing legs carved with acanthus 
leaves, ending in ball and claw feet; 27 3/4 x 44 1/2 (4 ft. 1 in. with leaves up) x 
13 3/4 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 2500.00
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Lot #915: GEORGE II MAHOGANY AND PARCEL-GILT MIRROR  
The shaped cresting with pierced gilt foliage, above a cushion-molded frame 
with gilt inner liner; 44 1/2 x 20 1/4 in.  
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #916: GEORGE II CARVED MAHOGANY SETTEE  
With Hungarian stich pattern upholstery, the armrests with shellwork and 
foliage, the seat on shell-carved cabriole legs ending in trifid feet; 38 x 4 ft. 
Provenance: Sotheby's, New York.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #917: GEORGE II MAHOGANY ACCORDIAN ACTION GAMES 
TABLE  
The folding top with shaped outset corners, opening to a gold-tooled green 
leather surface, raised on tapered legs, ending in pad feet; 28 1/2 x 34 x 16 1/4 
in. Provenance: Sotheby's, New York.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #918: GEORGE II CARVED MAHOGANY DROP-LEAF TABLE  
The top with bowed ends and d-shape leaves, the frame on acanthus-carved 
cabriole legs ending in claw and ball feet; 28 x 17 x 46 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #919: GEORGE II MAHOGANY LIBRARY ARMCHAIR  
The shaped cresting rail above upholstered back and seat, supporting two carved 
arms, on cabriole legs; 40 1/2 x 24 x 20 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #920: GEORGE III ELM OR ASH BUREAU-CABINET  
The upper section fitted with two mirrored doors opening to adjustable shelves, 
the lower section with fall front opening to small drawers and pigeonholes, 
above three long drawers, raised on bracket feet; 6 ft. 11 in. x 38 1/2 x 19 1/4 in.  
Estimate: $ 3000.00 - $ 6000.00
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Lots 921 - 930

Lot #921: GEORGE III MAHOGANY LIBRARY ARMCHAIR  
The shaped cresting rail and upholstered back, seat and arms on square legs; 38 x 
24 x 21 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #922: GEORGE III MAHOGANY BEDSIDE CUPBOARD  
The hinged top opening to reveal a plain compartment, above a pair of false 
cupboard doors and two drawers; 30 x 21 1/2 x 20 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #923: GEORGE III BUTLER'S CABINET  
The upper section with two shelves, above a case fitted with two cabinet doors, 
raised on bracket feet; 56 x 35 x 13 1/4 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #924: DIMINUTIVE GEORGE III MAHOGANY CHEST OF 
DRAWERS  
The rectangular top with thumb-molded edge, above a case fitted with brushing 
slide and four graduated drawers, raised on bracket feet; 32 1/2 x 34 1/2 x 19 1/4 
in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #925: GEORGE III-STYLE MAHOGANY FOLD-TOP DOUBLE 
GATE LEG TABLE  
Opening to form a square chamfered surface, raised on square, tapered and fluted 
legs; 29 x 30 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #926: GEORGE III OAK LOWBOY  
With overhanging thumb-molded top above base with three drawers, on cabriole 
legs ending in pad feet; 27 1/4 x 36 x 20 3/4 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lot #927: CHIPPENDALE-STYLE CARVED GILTWOOD MIRROR  
The plate within border entwined with acanthus leaves, the pierced crest with 
shellwork, foliage and flowers, applied foliate apron and scroll feet; 5 ft. x 29 1/2 
in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00

Lot #928: PAIR OF GEORGE III-STYLE GILT-METAL MOUNTED 
TWO-LIGHT CHANDELIERS  
Electrified; 24 x 13 1/2 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #929: GEORGE III-STYLE CARVED MAHOGANY STOOL WITH 
GROS-POINT NEEDLEWORK SEAT  
The serpentine seat with floral panel on black velvet, raised on molded and 
canted legs with brackets and bead-and-reel corners; 16 1/2 x 22 x 17 in. 
Provenance: Malcolm Franklin, Inc. 
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

Lot #930: GEORGE III INLAID MAHOGANY BOW-FRONT CHEST OF 
DRAWERS  
The case containing three short and three long beaded drawers with line inlay and 
brass oval drop handles, on bracket feet; 41 in. x 4 ft. 4 1/4 in. x 27 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lots 931 - 940

Lot #931: GEORGE III GILT-METAL MOUNTED BLACK LACQUER 
MUSICAL BRACKET CLOCK  
The breakarch painted metal face signed Richard Parsons, London with choice 
of six dance tunes, the back plate engraved, "No. 54 Goswell Street" beneath 
fruit compote, the movement with crown escapement, and eight musical bells 
and hammers and hour-chimming bell. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 4500.00

Lot #932: PAIR OF GEORGE III-STYLE GILT-METAL MOUNTED 
CUT-GLASS TWO-LIGHT WALL APPLIQUES  
Each foliate cast supporting the spiral twist c-scroll arms ending in lobed drip 
pans and floral nozzles, beneath c-scroll drop-hung arms; 21 x 13 in. 
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #933: GEORGE III-STYLE CARVED MAHOGANY TRIPOD 
CANDLESTAND  
The dished top on fluted and acanthus-carved pedestal and the acanthus-
carved legs ending in pointed pad feet; 28 1/2 in., 18 1/2 in. diam. 
Estimate: $ 200.00 - $ 300.00

Lot #934: GEORGE III-STYLE CARVED MAHOGANY PARTNER'S 
DESK  
The top with gold-tooled green leather panel and ribbon-bound flower edge, 
above three drawers at either front with brass drop handles, each pedestal 
containing three drawers and a cupboard door; 30 1/2 x 5 ft. 1 1/2 in. x 39 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #935: GEORGE III MAHOGANY SERPENTINE-FRONTED 
CHEST OF DRAWERS  
The molded top above two short and three long beaded drawers with later leaf-
cast drop handles, on rounded bracket feet; 35 1/2 x 39 1/2 x 23 1/2 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 5000.00

Lot #936: PAIR OF GEORGE III-STYLE CARVED GILTWOOD 
TORCHERES, IN THE MANNER OF ROBERT ADAM  
Each circular top with entrelac edge raised on splayed guilloche-carved legs 
surmounted by ram's heads, joined by concave-sided shelf with pinecone finial 
and ending in hoof feet; 4 ft. 1 1/4 in. x 16 1/2 in., 9 1/2 in. diam. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00
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Lot #937: ENGLISH OAK HANGING SHELF  
The molded cornice inscribed underneath, "1760," above three plate shelves, 
on shaped ends; 41 1/4 x 4 ft. 5 in. x 6 in. Provenance: Sotheby's, New York.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #938: GEORGE III INLAID MAHOGANY DRUM TABLE  
The gold-tooled brown leather top above four drawers with line-inlaid edge, 
spaced by blind rectangles, the ring-turned pedestal on quadruple down-swept 
legs ending in brass lion's paw casters; 29 3/4 in., 47 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #939: GEORGE III MAHOGANY ARMCHAIR  
The shaped crest rail above pierced back splat, the needlework drop-in seat on 
cabriole legs terminating in pad feet; 38 x 21 x 17 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #940: GEORGE III MAHOGANY SINGLE-DRAWER SIDE 
TABLE  
The molded top above beaded drawer with brass drop handle, on canted 
molded legs; 28 x 27 x 14 in. Provenance: Stair Galleries. 
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00
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Lots 941 - 950

Lot #941: GEORGE III BRASS-MOUNTED MAHOGANY OVAL 
WINE COOLER  
Now fitted with a brass tray, the case with two bands and fitted with lion-
headed drop handles, the separate stand on bracketed canted leap; 22 1/4 x 24 
x 17 1/4 in. Provenance: The Warren Fett Sale, Sotheby's New York. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 3000.00

Lot #942: GEORGE III CARVED MAHOGANY TRIPOD TEA 
TABLE, POSSIBLY IRISH  
The pie crust tilting top on birdcage support and the pear-form stop-fluted 
pedestal on flower-carved legs ending in claw and ball feet; 27 1/2 in., 25 in. 
diam. Provenance: Stair Galleries.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #943: GEORGE III MAHOGANY DRESSING TABLE MIRROR  
The swing plate on supports with brass urn finials, the three drawer base on 
ogee bracket feet; 24 3/4 x 16 1/4 in. 
Estimate: $ 300.00 - $ 600.00

Lot #944: GEORGE III INLAID MAHOGANY WRITING TABLE  
The top with gold-tooled green leather panel above two drawers with brass 
pulls, on tapered legs ending in box casters; 29 1/4 x 42 1/4 x 19 3/4 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #945: GEORGE III INLAID AND CROSS-BANDED MAHOGANY 
PEDESTAL SIDEBOARD 
Each pedestal with drawers, the right pedestal with a revolving lead-lined 
drawer above a cupboard door the left pedestal with two drawers and one 
cupboard door, the center section with two long drawers; 44 1/4 x 8 ft. 2 in. x 
24 in.  
Estimate: $ 1500.00 - $ 3000.00

Lot #946: LATE GEORGE III DIMINUTIVE MAHOGANY CHEST 
OF DRAWERS  
The thumb-molded top above case fitted with brushing slide and four 
graduated drawers, each with ivory-inlaid escutcheon, raised on splayed 
bracket feet; 33 x 35 1/2 x 23 in.  
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00
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Lot #947: GEORGE III INLAID MAHOGANY PARTNER'S DESK  
The top with gold-tooled brown leather panel, above an arched kneehole 
containing seven drawers at one front and a frieze drawer and two doors at 
the other, raised on square tapered legs; 31 1/2 x 5 ft. 3 1/4 in. x 38 in.  
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #948: GEORGE III CARVED MAHOGANY LIBRARY 
ARMCHAIR  
The raked back with serpentine top rail, the padded arms on bead-and-reel 
supports, the seat and canted legs joined by h-stretcher; 36 x 28 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #949: GEORGE III MAHOGANY THREE-PART DINING TABLE  
30 in. x 11 ft. 5 1/2 in. x 4 ft. Provenance: Huntington Antiques, Stow-on-the-
Wold, Gloucestershire, England.  
Estimate: $ 1500.00 - $ 3000.00

Lot #950: GEORGE III MAHOGANY MINIATURE CHEST OF 
DRAWERS  
Containing three beaded drawers with brass ring drop handles, on bracket 
feet; 18 x 15 x 12 1/2 in. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lots 951 - 960

Lot #951: PAIR OF GEORGE III-STYLE CARVED GILTWOOD TWO-
LIGHT WALL APPLIQUES  
Each with husk-hung flambeau crest above acanthus-carved stem and leaf-
cased and beaded nozzles, centering sky blue-ground plaster rondel relief cast 
with seated cherub embracing a hound; 46 1/2 x 19 1/4 x 5 3/8 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #952: GEORGE III LINE-INLAID MAHOGANY SECRETAIRE 
BOOKCASE  
The upper part enclosed by a pair of fabric-backed 17-pane glazed doors, the 
secretaire drawer opening to a stepped interior centered by a conch-shell-inlaid 
door, above three drawers with brass beaded ring handles, on bracket feet; 7 ft. 
9 1/2 in. x 44 1/4 x 21 7/8 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 3000.00

Lot #953: TWO SIMILAR GEORGE III MAHOGANY BEDSIDE 
CUPBOARDS  
Each with waved three-quarter galleried top, one with carrying handles, above 
a pair of doors with brass drop handles and a pull out commode drawer, on 
block legs; 32 x 20 x 20 3/4 in. and 32 1/2 x 23 1/2 x 18 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #954: GEORGE III-STYLE MAHOGANY STOOL  
The oval padded and hinged seat opening to a well, raised on molded, tapered 
legs; 19 1/2 x 23 1/2 in. 
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #955: GEORGE III CARVED MAHOGANY CAMEL-BACK SOFA  
Upholstered in gros and petit point worked with birds, hounds, rearing horse 
and an elephant, the seat on fret-carved legs; 42 x 7 ft. 8 in. Provenance: 
Jeffrey Tillou Antiques, Litchfield, CT. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 5000.00

Lot #956: GEORGE III CARVED MAHOGANY WRITING TABLE  
The gold-tooled green leather-paneled top above two beaded frieze drawers at 
each front fitted with brass ring drop handle and keyhole escutcheons, raised on 
lappet-carved, tapered legs ending pad feet; 30 1/2 in. x 5 ft. 5 1/2 in. x 36 in. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 4500.00
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Lot #957: GEORGE III MAHOGANY AND PINE CHEST OF 
DRAWERS  
The top with applied edge, above four molded drawers with brass foliate and 
bead cast handles, the sides of pine, raised on bracket feet; 32 x 31 1/2 x 18 1/4 
in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #958: REGENCY-STYLE MAHOGANY TWO-PEDESTAL DINING 
TABLE  
The cross-banded three-part top with rounded corners, raised on flared concave-
sided pedestal on scroll feet; 30 x 16 ft. 4 1/2 in. x 5 ft. 2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #959: REGENCY INLAID MAHOGANY LIBRARY TABLE  
The quarter-veneered top with line inlay and rounded corners, above two frieze 
drawers at either front, the hexagonal pedestal on concave-sided base with 
black painted and gilt dolphins, on lion's paw casters; 29 1/2 x 46 1/4 x 29 1/4 
in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #960: LATE REGENCY WALNUT COLLECTOR'S CABINET  
The walnut veneered top with thumb-molded edge, above a pair of veneered 
doors opening to reveal twelve drawers, raised on a plinth; 31 1/4 x 26 x 15 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00
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Lots 961 - 970

Lot #961: REGENCY MAHOGANY LIBRARY TABLE  
The top with two leaves and fitted with tooled green leather panel, above two 
double-paneled drawers at each front fitted with brass ring drop handles, on 
shaped trestles joined by turned stretcher and continuing to legs with brass 
lion's paw casters; 28 1/2 x 45 1/2 x 35 1/2 in., with leaves up 7 ft. 2 1/2 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 2500.00

Lot #962: REGENCY INLAID MAHOGANY CANTERBURY  
The four divisions with dipped rails and slatted sides, above a base drawer 
with brass pulls and ring-turned legs; 26 3/4 x 22 1/4 x 15 in. 
Estimate: $ 500.00 - $ 700.00

Lot #963: REGENCY-STYLE CARVED MAHOGANY JARDINIÈRE  
The oval trough now fitted with a black-painted plexiglass liner, raised on lyre-
form trestles joined by turned stretcher and resting on concave-sided base and 
lion's paw feet; 40 1/4 x 37 x 26 in. 
Estimate: $ 500.00 - $ 800.00

Lot #964: REGENCY ROSEWOOD SIDE CABINET  
The top with reel-carved edge, above a pair of glass doors with attached three-
quarter round columns and opening to adjustable shelves and two banks of 
drawers with leather pulls, reel-carved plinth; 36 1/2 x 4 ft. 9 in. x 14 1/4 in.  
Estimate: $ 2500.00 - $ 3500.00

Lot #965: PAIR OF REGENCY ROSEWOOD CABINETS  
Each enclosed by a door with diamond trellis panel centering rosettes, on a 
plinth; 35 x 22 1/4 x 12 3/4 in., formerly from a larger piece of furniture. 
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #966: REGENCY MAHOGANY TUB-BACK ARMCHAIR  
With cane back, arm panels and seat, raised on splayed legs ending in brass 
box casters; 35 1/2 x 21 1/2 in. 
Estimate: $ 500.00 - $ 700.00
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Lot #967: REGENCY MAHOGANY LIBRARY ARMCHAIR  
With curved cane back, padded arms on vase supports and the seat on partially 
ring-turned legs, with loose cushions; 34 1/2 x 27 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #968: REGENCY BRASS-MOUNTED MAHOGANY ARMCHAIR  
With padded back, arms and seat, raised on tapered turned legs, ending in 
brass lion's paw feet; 36 x 27 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

Lot #969: LATE REGENCY THREE-TIER ETAGERE  
With a drawer; 47 x 18 x 16 1/2 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #970: REGENCY-STYLE CARVED MAHOGANY SET OF 
LIBRARY STEPS  
The flared "bamboo" stem with brass finial and four wedge-shape leather-lined 
steps, the feet with brass cup casters; 5 ft. 7 in. x 19 1/2 x 27 in. 
Estimate: $ 500.00 - $ 900.00

Back Back to Index Next 

http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/967.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/968.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/969.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/970.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/catalogue/catalogue.htm


 
Lots 971 - 980

Lot #971: REGENCY ROSEWOOD DRESSING TABLE  
The flattened dome hinged lid opening to a mirror and recess, above a drawer, on 
fluted legs and scroll feet; 28 3/4 x 21 x 14 1/2 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #972: CHINOISERIE DECORATED LOW TABLE  
Decorated with figures and pavillions; 14 1/2 x 51 1/2 x 23 3/4 in. Provenance: 
Stair & Co. 
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #973: REGENCY GILT-METAL MOUNTED JAPANNED CABINET  
Now with speckled black marble top, the two doors with continuous garden view 
of figures, pavilions, a willow and a maple tree, opening to an arrangement of 16 
drawers, also with garden views, the sides with handles, on brass spiral-fluted 
legs; 46 1/2 x 41 x 18 1/4 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #974: LATE REGENCY FAUX ROSEWOOD CANED TUB CHAIR  
35 1/2 x 20 x 20 in.  
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #975: GEORGE IV CARVED MAHOGANY TWO-PEDESTAL 
DINING TABLE  
The top with two tilting leaves and rounded corners, each ring-turned urn-form 
pedestal on quadruple s-form legs ending in brass lion's paw casters; 30 1/4 in. x 
8 ft. 5 in. x 5 ft. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 5000.00

Lot #976: GEORGE IV MAHOGANY SECRÉTAIRE À ABATTANT  
The top with reeded edge above a frieze with fall front opening to cubby holes 
and flanked by anthemia, the case with fall front also opening to cubby holes, 
above two doors, on a plinth; 4 ft. 7 1/2 in. x 41 1/4 x 17 1/4 in. 
Estimate: $ 1500.00 - $ 2000.00
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Lot #977: WILLIAM IV CARVED MAHOGANY EXTENSION DINING 
TABLE  
Cut down; the oval divided top with frieze and the flared concave-sided pedestal 
resting on conforming base and scroll feet; the underside retaining extension 
supports, with one additional leaf; 25 x 4 ft. 10 in. x 4 ft. 5 in. Provenance: 
Property of a Lady. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #978: VICTORIAN CARVED WALNUT HANGING SHELF  
The shaped top rail with fruit-filled compote and applied five-point starts, above 
three scallop-fronted shelves and bracket base; 44 x 28 1/4 x 10 1/2 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00

Lot #979: EARLY VICTORIAN MAHOGANY SPIDER-LEG DROP-LEAF 
TABLE  
Raised on turned legs, joined by turned stretcher; 28 1/4 x 14 x 29 in. (38 3/4 in. 
open). 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #980: VICTORIAN ELM TUB-BACK WINDSOR ARMCHAIR  
The horseshoe top rail with scroll ends, above spindles and c-shape supports, the 
saddle seat on turned legs joined by h-stretchers; 28 3/4 x 24 in. 
Estimate: $ 3000.00 - $ 600.00
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Lots 981 - 990

Lot #981: VICTORIAN MAHOGANY CHEST OF DRAWERS  
The thumb molded top above a case fitted with three drawers, each fitted with 
simulated ivory inset escutcheons and raised on later feet; 33 x 35 1/2 x 18 1/2 
in. 
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #982: VICTORIAN INLAID WALNUT THREE-DIVISION 
CANTERBURY  
The line-inlaid top with spindle supports, the base containing a drawer, raised 
on casters; 19 1/2 x 23 x 17 in. Provenance: Stair Galleries. 
Estimate: $ 300.00 - $ 600.00

Lot #983: VICTORIAN BLACK-GROUND PAPIER-MÂCHÉ OVAL 
TRAY ON LATER STAND  
With a scene of hunt gathering with gentleman holding a leash with two gray 
hounds, within green and gilt border and roll-over rim on "bamboo" stand; 19 
1/4 x 30 1/2 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #984: VICTORIAN FIGURED WALNUT WALL CLOCK  
The 8 in. face signed, "McCabe Royal Exchange" within silvered chapter ring, 
the dome case with brass loop hanger and tapered bracket base; 23 1/2 x 10 
1/2 x 4 in. 
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00

Lot #985: GEORGE III MAHOGANY STICK BAROMETER  
The silvered steel dial signed "Bate, London," with mercury rod, the narrow 
molded case with swan's neck crest centering brass finial; 38 5/8 x 5 in.  
Estimate: $ 700.00 - $ 900.00

Lot #986: VICTORIAN MAHOGANY UNUSUAL L-SHAPE 
THERMOMETER 
The brass dial engraved "L. Cascella, London, No.23," with mercury rod, and 
applied edge; 15 x 10 3/4 in.  
Estimate: $ 400.00 - $ 600.00

http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/981.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/982.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/983.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/984.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/985.htm
http://www.stairgalleries.com/auction/09-25-10/lots/901-1000/986.htm


Lot #986A: ENGLISH VICTORIAN INLAID WALNUT-TOP CARVED 
GILTWOOD CONSOLE TABLE 
The serpentine-fronted top with outset corners inlaid with lion heads, the 
flower, shell and foliate carved frieze on four cabriole legs resting on a shaped 
walnut plinth; 35 1/2 x 6 ft. 7 1/2 in. x 20 1/2 in. 
Estimate: $ 2000.00 - $ 4000.00

Lot #987: LATE VICTORIAN MAHOGANY AND BRASS-MOUNTED 
CAMPAIGN DESK  
The frieze fitted with three drawers, each pedestal with three drawers, raised 
on toupie feet; 31 1/2 x 55 x 28 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #988: VICTORIAN OAK WRITING TABLE  
The leather-paneled top above two drawers at either front with turned pulls, 
on turned legs ending in brass cup casters; 30 1/2 in. x 4 ft. 6 in. x 39 in. 
Provenance: Ark Antiques, London, England.; Douglas S. Cramer, Roxbury, 
CT. 
Estimate: $ 1400.00 - $ 1800.00

Lot #989: EARLY VICTORIAN CARVED MAHOGANY PARLOR 
ARMCHAIR  
With balloon-shape back, the padded armrests with scroll ends and the bowed 
seat on reeded legs ending in brass cup casters; 38 x 26 in.  
Estimate: $ 500.00 - $ 700.00

Lot #990: EDWARDIAN PAINTED SATINWOOD SMALL TABLE  
The cross-banded quarter-veneered top with artist's trophy, above a shallow 
frieze and raised on tapered legs with pendant flowers and joined by shaped 
stretcher and shelf; 26 1/2 x 21 x 13 in. 
Estimate: $ 600.00 - $ 800.00
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Lots 991 - 1000

Lot #991: ENGLISH BRASS CLUB FENDER WITH BLACK LEATHER 
SEAT  
The angular u-shape seat above spindles, on molded base; 24 x 6 ft. 8 in. x 31 
in. Provenance: Stair Galleries. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #992: REGENCE-STYLE GILT-BRONZE "PASSEMENT'S 
BAROMETER"  
The engraved gray metal plate within a fluted and coved frame with shells and 
surmounted by a satyr head with shell crest; 46 1/4 x 13 1/4 in. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #993: REGENCE-STYLE GILT-BRONZE MOUNTED RED-
GROUND TORTOISESHELL THERMOMETER/CLOCK 
Signed Boulonnoia, Paris; with enamel and painted wood dials, the shaped 
frame with leaf-entwined spines surmounted by a pierced pavilion on cartouche 
crest; 44 1/2 x 12 1/2 x 3 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 2000.00

Lot #994: REGENCE PROVINCIAL WALNUT SCALLOP-FRONTED 
COMMODE  
The case continuing two short drawers flanking a false drawer above two long 
drawers with incised panels and brass drop handles, on scroll feet, impressed 
"France"; 33 3/4 x 43 1/4 x 21 3/4 in. 
Estimate: $ 2500.00 - $ 4500.00

Lot #995: REGENCY-STYLE CARVED WALNUT FAUTEUIL À LA 
REINE  
The padded back with shell and foliate crest and the padded arms on voluted 
supports, the serpentine-fronted seat with shell and foliate rail raised on 
cabriole legs ending in scroll toes; 38 x 27 in. 
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #996: LOUIS XV-STYLE CARVED AND IVORY-PAINTED 
BEDSTEAD  
The padded headboard within molded frame carved with floral crest and foliate 
shoulders, the padded foot rails raised on cabriole legs; 4 ft. 2 in. x 5 ft. 7 1/2 in.  
Estimate: $ 800.00 - $ 1200.00
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Lot #997: PAIR OF LOUIS XV CARVED BEECHWOOD FAUTEUILS 
EN CABRIOLET  
Each cartouche shape padded back with floral crest, the serpentine seat on fan-
carved cabriole legs; 33 1/4 x 23 1/2 in.  
Estimate: $ 1000.00 - $ 1500.00

Lot #998: LOUIS XV PROVINCIAL WALNUT TABLE À ÉCRIRE  
The top with rounded corners and a hinged flap opening to a recess, the 
scalloped frieze raised on cabriole legs; 28 1/4 x 29 1/2 x 21 in. 
Estimate: $ 400.00 - $ 800.00

Lot #999: PAIR OF LOUIS XV-STYLE GILT-METAL MOUNTED 
TULIPWOOD AND PURPLEWOOD ENCOIGNURES  
One with oval numbered paper label for Bedel & Cie; each later serpentine 
marble top above a pair of quarter-veneered doors fitted with foliate-cast 
escutcheons, the corners with mounts and continuing to scroll sabots; 38 1/2 x 
25 1/2 x 18 3/4 in. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 1800.00

Lot #1000: LOUIS XV PROVINCIAL CARVED WALNUT 
SERPENTINE-FRONTED COMMODE  
Containing three triple-paneled drawers with shellwork corners and fitted with 
shell and foliate cast escutcheons and drop handles, double paneled sides, raised 
on angular shaped feet; 39 1/4 x 4 ft. 6 in. x 27 1/4 in. 
Estimate: $ 1200.00 - $ 2400.00
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